

CURRICULUM VITAE



Comandor (Av.) Mihai ȘTIR

***Locuitor pentru planificare al șefului de stat major
Comandamentul Forțelor Întrunite***

Experiență profesională

Comandorul Mihai ȘTIR a absolvit Școala militară de ofițeri de aviație "Aurel Vlaicu" în anul 1984, la secția Personal ne-navigant. După absolvire a activat în calitate de navigator de sol Punct Comandă și ulterior ca ofițer de stat major la Regimentul 93 Aviație Vânătoare Giarmata, fiind avansat la gradele de locotenent-major (1988) și căpitan (1993). În anul 1995 a fost numit ofițer pentru alocarea aviației, în tura operativă a PC al Diviziei 2 Aeriene Timișoara, unde a fost avansat la gradul de maior (1998) și ulterior (2000) a fost împuternicit pentru îndeplinirea funcției de șef echipă conducere operații la Centrul de Operații Aeriene în cadrul aceleiași structuri.

După absolvirea în anul 2004 a cursurilor Universității Naționale de Apărare, pe timpul cărora a fost avansat la gradul de locotenent-colonel (2003), a fost numit șef tură operativă la Secția survol din Centrul de conducere militară (COCMIL) al Statului Major General. Ulterior, a fost trimis în misiune permanentă în străinătate (2006-2009), fiind primul ofițer de stat major român în cadrul Centrului de Excelență NATO pentru domeniul aerian (JAPCC – Joint Air Power Competence Centre) de la Kalkar, Germania. La JAPCC a fost implicat, ca specialist, în proiecte legate de transformarea puterii aeriene la nivelul țărilor membre NATO, în special privind modernizarea structurilor C2 pentru aviație și integrarea tehnologiilor aeriene fără pilot/autonome.

La terminarea misiunii din Germania (2009) a fost avansat la gradul de comandor și a fost încadrat la Secția planuri a Direcției operații din Statul Major General, unde a activat, pe diferite funcții, până în anul 2016. De la Direcția operații a fost trimis (2013) în misiune la Comandamentul Central al SUA/USCENTCOM la Tampa FL, SUA unde, ca reprezentant senior național, a coordonat diverse activități de sprijin din partea partenerului american pentru contingentele românești din teatrele de operații Irak și Afganistan.

Ofițerul a executat (2016-2019) o altă misiune în SUA, la Norfolk VA, la Comandamentul Aliat pentru Transformare/ACT, în calitate de reprezentant militar al șefului SMap. De la ACT, a executat activități de legătură, consultanță și reprezentare pentru conducerea Armatei României, fiind ales pentru un an (2018) decanul grupului reprezentanților naționali la respectivul comandament NATO.

La întoarcerea țară a fost încadrat la Direcția planificare strategică din Statul Major al Apărării, tot în domeniul planificării, fiind implicat în proiectele majore ale structurii din perioada 2019-2021, respectiv revizuirea, în format interinstituțional, a Planului permanent de apărare a României și elaborarea, în premieră în Armata României, a unei Analize Strategice a Apărării, respectiv a primei ediții în abordare națională a Manualului NATO de răspuns la criză.

Din luna august 2021 a ocupat funcția de locuitor pentru planificare a șefului de stat major la Comandamentul Forțelor Întrunite, poziție de general de brigadă din care a coordonat diverse activități legate de operaționalizarea comandamentului în vederea atingerii capacității operaționale

NECLASIFICAT

complete (FOC), printre care activități de instruire a personalului, evaluarea proceselor implicite operaționalizării, dezvoltarea cooperării cu structuri aliate și parteneri, respectiv elaborarea unui Concept de operare a structurii, document cerut de standardele NATO pentru certificarea FOC.

Educație și instruire

Ofițerul a absolvit cursurile Universității de Vest din Timișoara (1992), fiind licențiat în științe economice. În perioada 2002-2004, a urmat cursurile Facultății Interarme în cadrul Academiei de Înalte Studii Militare, ulterior Universitatea Națională de Apărare "CAROL I", București.

În anul 2008 a obținut titlul de doctor în cadrul Universității Naționale de Apărare "Carol I" cu lucrarea "Operații aeriene în perioada post-conflict".

A participat la numeroase forme de pregătire prin cursuri, în țară și străinătate, respectiv la conferințe, seminarii, grupuri de lucru/ de reflecție, exerciții și aplicații naționale și internaționale, desfășurate la toate nivelurile.

În semn de apreciere, de-a lungul carierei, i-au fost conferite următoarele ordine și medalii:

- Semnul Onorific "În serviciul Armatei României" pentru 15 ani de activitate (1999);
- Semnul Onorific "În serviciul Armatei României" pentru 20 ani de activitate (2004);
- Emblema de onoare a Statului Major General (2007);
- Semnul Onorific "În Serviciul Armatei României" pentru 25 ani de activitate (2009);
- Emblema de merit "În serviciul Armatei României", clasa II-a (2015);
- Emblema de merit a Comandamentului Forțelor Întrunite (2022);
- Emblema de merit "În serviciul Armatei României", clasa I-a (2022).

Comandorul Mihai ȘTIR este căsătorit cu Laura și are două fiice: Maria Alexandra și Diana Claudia.